

两张67年前“游击队借条”引发闹剧

2009年，广东一市民发现一张“游击队借条”，上写借60斤白米，当地民政局奖他2万元；他用2万元翻新老屋，发现第二张借条，游击队借了金条和大洋，这回民政局拒绝受理。民政局官员称，按借条说的支付方式，现在全国的粮食全给他都未必够。

2009年12月12日，广东江门人梁伟诗为证明家人曾参加抗战，和本地民间文史研究爱好者陈锦堂在蓬江区棠下镇三堡村的祖屋中找到一张借白米60斤的“游击队借条”。2010年12月28日，蓬江区民政局就此对其一次性奖励2万元。

不久，当梁伟诗用这2万元修祖屋时，又发现了另一张借条，这张借条显示游击队借了白米、大洋和金条，但民政局此次拒绝了他的补偿要求，并建议他把借条捐给国家。

第一张借条：
60斤白米，当地民政局奖励2万元

陈锦堂向记者描述了与梁伟诗找到第一张借条的过程。2009年12月12日，两人翻遍了祖屋的墙角、隔板、瓷器、瓦缸，之后梁伟诗搬来木梯，爬上悬在半墙的神龛（放祖先神位的地方）。当手电筒微弱的光线照到第三块神主牌时，两人发现木牌缝中有一张红纸，仔细一看，纸上用毛笔写着：“今借到大井头村鸿文三姐白米陆拾斤，待胜利后由当地县政府按每年一倍偿还，如此类推。立据人：新鹤人民抗日游击队第三中队李兆培，民国卅三年十月十三日。”

鸿文三姐是梁伟诗的三妈，2010年4月，梁伟诗就借条一事向江门市政府打了报告。同年12月28日，江门市蓬江区民政局给出处理意见：一次性奖励人民币2万元作为对鸿文三姐抗日行动的肯定，同时梁伟诗不能再以借条为理由提出其他要求。

第二张借条：
八根金条、五千大洋，民政局不再受理

拿到2万元奖励的第二天，2010年12月29日，梁伟诗请来泥水匠、木匠修葺崩塌的祖屋屋顶。拆卸中，施工人员从屋顶一隐蔽处，发现一个生满铁锈的首饰盒，里面有个羊皮钱包，内有一张褪了色的红纸借条：

“今借到大井头村鸿文三姐白米共三十八担七十斤。大洋伍仟圆。金条八支，每支一两。待胜利后由当地县政府偿还，付息二分。建议将鸿

文三姐以革命家庭看待，其后人须保护及照顾。此据在偿还之日终结。新鹤人民抗日游击三中队李兆培，民国卅三年十二月廿九日。”这张借条笔迹与第一张借条无异。

梁伟诗思量再三，在2011年2月16日才向江门市政府打了报告，未果；5月16日再次向市领导打报告，未有答复。6月30日，梁伟诗又向江门市蓬江区信访局提交了有关资料及报告，信访局让他直接带去蓬江区民政局，然而民政局并未正式受理此事。

据介绍，蓬江区民政局拒绝其补偿要求，理由是当时说的“不能再以借条为理由提出其他要求”。

“按第一张借条所说的支付方式，现在全国的粮食都未必足够给他。”蓬江区民政局局长郑池浓说，所以在处理意见中写明“不能再以借条为理由提出其他要求”，而且用的是“奖励”而不是“补偿”，也表达了民政部门的立场，他建议该市民将借条捐给国家。（据新华网）

我运载火箭发射失利原因查明 系相关连接部位失效导致火箭二级姿态失稳

新华社北京9月5日电（记者王敏）记者5日从中国航天科技集团公司获悉，长征二号丙运载火箭失利完成故障调查审查工作。

2011年8月18日，长征二号丙运载火箭发射实践十一号04卫星失利后，中国航天科技集团公司立即组织有关专家开展飞行故障的调查工作，同时成立了飞行故障审查委员会。

经过故障调查、审查，长征二号丙运载火箭飞行失利定位于火箭二级姿态失稳，原因是由于二级飞行段二级游机Ⅲ分机与伺服机构连接部位失效造成。造成连接失效的原因是连接部位的可靠性存在薄弱环节。

目前，中国航天科技集团公司已针对故障发生的原因采取了相应的措施，确保后续发射任务的完成。

湖北“神勇哥”救下悬窗幼童

新华社湖北宜昌9月6日专电（记者冯国栋）日前，湖北省荆州市沙市区一名不到2岁的幼童头部悬挂在8楼的防盗窗上。关键时刻，当地一位名叫袁修静的市民及时出手，为消防官兵营救争取了时间，被称赞为“神勇哥”。

据了解，袁修静是沙市区朝阳社区义务消防员，事发当时，他听到有人敲门，说隔壁家小孩卡在8楼窗台防护栏上，家里没人，防盗门也打不开。袁修静赶紧跑到楼下，眼前的一幕让他惊呆了：孩子除了头部外整个身子都落在窗台下面。由于小孩卡在8楼，袁修静决定从8楼楼顶往下爬，用最短的时间营救。在另外一名群众配合下，袁修静慢慢地爬下了楼顶，在小孩旁边，一手抓着防护栏支撑身体，一手将小孩托起，避免小孩因悬挂太久而窒息。随后消防队员赶到，打开了防盗门，将被困小孩成功解救。

河北一小学出现集体疑似食物中毒

新华社石家庄9月6日专电（记者李俊义 齐雷杰）河北省唐山市玉田县一民办小学发生疑似食物中毒事件，据玉田县教育局介绍，目前有27名学生正在医院接受治疗。

据介绍，育英小学是一所民办寄宿制小学，有学生800多名。9月1日开学当天，即有个别学生出现高烧、呕吐、腹泻等症状。4日晚开始至6日，出现高烧、腹泻等症状的学生人数增加。

记者6日中午在玉田县人民医院了解到，目前这家医院还有24名学生住院，其中儿科病房9名，重症室15名。

网曝哈药六厂豪华装修，网友叹怪不得药贵 不是凡尔赛宫，这是哈药六厂！



“这不是凡尔赛宫，是哈药六厂！”（如图）9月5日，一组哈药集团制药六厂办公楼照片被各大论坛火热转载，据发帖网友“公共马甲”表示，其金碧辉煌的程度赛过皇宫，“照片显示其主楼是凡尔赛宫的装修风格，走廊内全是实木雕刻，并用金箔装嵌，每一个天使都活灵活现”。这些照片均来自哈药六厂官方网站。

央视主播李小萌在微博上说：“第一反应，哈药六厂属国有控股企业。据财政部的数据，2010年国有企业累计实现利润近2万亿元，只拿出5%左右上缴‘红利’。人民应该知道国企红利用在了何处，这‘皇宫’，人民喜闻乐见么？”网友“sherry”说：“只能说太像暴发户了，这哪里像药厂？”网友“大米爱

折腾”发微博称：“有钱修成这样，怪不得百姓买药这么贵！”

5日下午，记者在哈药六厂官网上的“游览药六”栏目下找到了这些图片，一共有30张，在网上流传的主要是关于办公环境和厂区外景的十几张照片。

哈药近期可谓负面新闻缠身，今年6月份，媒体曝光了哈药集团制药总厂废水、废气、废渣违规排放现象，但哈药称“搬迁是解决气味问题的根本办法”，因“缺钱”无法短期内异地建厂。据年报显示，2010年该公司的环保投入约1960万元，但广告投入是环保投入的27倍。哈药治污“缺钱”的说法引发网友广泛质疑。

（据《羊城晚报》）



福建公布闽江死鱼事件初步调查结论：

水域含氧量低致使养殖鱼类缺氧死亡

新华社福州9月6日专电（记者郑良）据来自福建省海洋与渔业厅的最新消息，近日发生的闽江古田段水库区大面积死鱼事件原因已初步查明：该水域溶解氧含量低（监测平均值约为1.2毫克/升），致使养殖鱼类缺氧死亡。

据福建省海洋与渔业厅调查，今年8月27日，古田县黄田镇库区网箱鱼类出现异常，28日开始死亡，29日、30日死亡加重；古田县水口镇网箱养殖鱼类于8月29

日出现异常，30日开始死亡，31日、9月1日、9月2日死亡逐步加重，9月3日晚养殖鱼类呈大面积暴发性死亡。死鱼过程呈现以下特征：急性、暴发性死亡，具明显浮头缺氧症状，鱼类挣扎、跳跃、游窜，主河道鱼类死亡严重，大个体的鱼类先死亡，死鱼由上游逐步向下游蔓延。

死鱼品种为翘嘴鲌、草鱼、鳊鱼、花白鲢，其中90%以上为草鱼，规格在1.5至2斤/尾。截至9月

4日，初步统计，此次死鱼事件造成800多养殖户受灾，发生死鱼网箱8800个，死鱼数量1.55万吨。

通过现场查看、走访调查、水质监测和鱼类样品检测分析、污染物排查及气象等因素进行综合分析，初步查明，闽江古田段发生死鱼事件的原因是由于该水域溶解氧含量低（监测平均值约为1.2毫克/升），致使养殖鱼类缺氧死亡。

福建省海洋与渔业厅调查发现，造成溶解氧低的主要原因为：8

月26日前，福建持续35℃以上高温天气，造成该水域水温普遍较高；8月27日后，受台风“南玛都”大量降水的影响，大面积水体表层水温骤降，致使库区底层低溶氧水体与表层水交换剧烈，造成溶解氧含量急剧下降，出现通常所说的“泛塘”现象；8月30日，水口镇、黄田镇区域的降雨量分别高达149.1mm、102.3mm，暴雨冲刷地表的面源耗氧物质进入该水域，加剧消耗水体溶氧。